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Εργασία στην Ιστορία



Τα Λιοντάρια στο Ηράκλειο είναι η πλατεία με την Κρήνη Μοροζίνι, το 
περίτεχνο ενετικό σιντριβάνι με τα 4 λιοντάρια, που από το στόμα τους 
αναβλύζει νερό. Eίναι ένα από τα σπουδαιότερα μνημεία που κληροδότησαν 
οι Ενετοί στο Ηράκλειο. Όταν κατασκευάστηκε πρόσφερε λύση στο 
πρόβλημα ύδρευσης της πόλης, και αναφέρεται ότι τροφοδοτούσε τους 
πολίτες με 1.000 βαρέλια νερό ημερησίως. 



Η Δημοτική Πινακοθήκη του Δήμου Ηρακλείου φιλοξενείται στον χώρο 
της Βασιλικής του Αγίου Μάρκου στο κέντρο του Ηρακλείου.
Η βασιλική κτίστηκε από τους Ενετούς το 1239, καταστράφηκε το 1303 
από σεισμό και αναστηλώθηκε αμέσως. Το 1669 μετατράπηκε σε τζαμί 
και το 1956 πήρε τη σημερινή της μορφή.



Λότζια ονομάζεται το κτίριο που σήμερα στεγάζεται το δημαρχείο 
του δήμου Ηρακλείου. Το κτίριο το καιρό της ενετοκρατίας ήταν 
χώρος συγκέντρωσης ευγενών και αρχόντων που συζητούσαν για 
διάφορα θέματα οικονομικά, εμπορικά, πολιτικά που 
απασχολούσαν την πόλη.



Η Κρήνη Μπέμπο στην Πλατεία Κορνάρου στο Ηράκλειο Κρήτης. Η 
κρήνη χτίστηκε μεταξύ 1552-1554 από τον καπετάνιο Τζιανματέο

Μπέμπο. Φέρει οικόσημα της βενετικής εποχής, ενώ στο κέντρο στέκει 
γλυπτό ρωμαϊκής περιόδου.



Κούλες, Καστέλλο ντελ Μόλο (Castello del Molo), Ρόκκα α Μάρε 
(Rocca a Mare), λέγεται το θαλάσσιο φρούριο που κτίστηκε από τους 
Ενετούς στο Ηράκλειο. Βρίσκεται στην είσοδο του ενετικού λιμανιού , 
ώστε να προστατεύει το λιμάνι από τις εισβολές άλλων κατακτητών. 



Τα νεώρια είναι στεγασμένοι επιμήκεις χώροι για την κατασκευή και επισκευή των 
καραβιών του βενετσιάνικου στόλου. Ο στόλος των Ενετών ήταν κυρίαρχος στη 

Μεσόγειο και οι Ενετοί με τα νεώρια που έχτιζαν σε κάθε λιμάνι τους, εξασφάλιζαν 
ότι τα καράβια τους, εμπορικά και πολεμικά, θα ήταν πάντα σε καλή κατάσταση και 

έτοιμα να ταξιδέψουν γρήγορα και με ασφάλεια από λιμάνι σε λιμάνι



Τα ενετικά τείχη αποτελούν μεγάλου μεγέθους οχυρωματικό έργο, για την 
κατασκευή του οποίου εργάστηκαν πολλοί μηχανικοί και τεχνίτες και 

δαπανήθηκαν υπέρογκα ποσά Τα τείχη άρχισαν να κατασκευάζονται το 
1462 και ουσιαστικά ολοκληρώθηκαν το 1669, με την κατάληψη του 

Χάνδακα από τους Οθωμανούς

.



Ο ναός του Αγίου Τίτου στο Ηράκλειο, είναι ένα από τα σημαντικότερα 
μνημεία στο κέντρο της πόλης, στην οδό 25ης Αυγούστου.
Η εκκλησία του Αγίου Τίτου χτίσθηκε από τους Ενετούς, καταστράφηκε 
πολλές φορές και ξαναχτίσθηκε σαν τζαμί από τους Τούρκους, μετά την 
πτώση του Χάνδακα, το 1669.



Ο Μητροπολιτικός Ναός του Αγίου Μηνά ξεκίνησε να χτίζεται στις 25 
Μαρτίου 1862 και η κατασκευή του διακόπηκε κατά την Κρητική 
Επανάσταση του 1866. Η ολοκλήρωση του ναού έγινε στις αρχές του 
1895, ενώ τα εγκαίνιά του τελέστηκαν στις 16 Απριλίου από τον 
Μητροπολίτη Κρήτης Τιμόθεο Α’.
Ο ναός είναι ο μεγαλύτερος στην Κρήτη, ενώ θεωρείται και ένας από 
τους μεγαλύτερους στην Ελλάδα.



Η κρήνη Σαγκρέντο χτίστηκε από το Δούκα της Κρήτης Ιωάννη 
Σαγκρέντο, μεταξύ των ετών 1602 και 1604 μ.Χ. για να 
υδρεύονται οι ευγενείς που  συγκεντρώνονται στη Λότζια. 
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